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1. Complète le tableau suivant avec les verbes soulignés.
La flamme olympique est un symbole . Elle représente le combat de l’individu pour l’unité.

C’est en 1928, à Amsterdam, qu’elle illumina pour la première fois le stade olympique, d’une vasque placée au sommet de la Tour de Marathon.
Entre le 25 mars et le 8 août 2008, la flamme olympique visitera de nombreuses villes dans les pays sur les 5 continents. Elle parcourra la Chine pendant plus d’un mois jusqu’au jour de la cérémonie d’ouverture des Jeux, à Pékin, le 8 août.

Il existe un autre symbole qu’il faut évoquer : il s’agit du lâcher des colombes. Il donne sens au désir de paix, qui est la force qui soutient le Mouvement Olympique. Il fut utilisé pour la première fois à Anvers, en 1920.
Jadis, la participation était plus importante que la victoire. Participer aux Jeux Olympiques donnait aux participants un statut particulier. De nos jours, les athlètes sont récompensés d’une médaille; l’or est réservé au vainqueur, le deuxième reçoit l’argent et le troisième, le bronze.
	Verbe
	Mode
	Temps
	Personne
	Infinitif

	est
	Indicatif
	
	…… personne du ………
	

	représente
	Indicatif
	
	
	

	illumina
	Indicatif
	
	
	

	visitera
	Indicatif
	
	
	

	parcourra
	Indicatif
	
	
	

	faut
	Indicatif
	
	
	

	fut
	Indicatif
	
	
	

	était
	Indicatif
	
	
	

	sont récompensés
	Indicatif
	
	
	

	reçoit
	Indicatif
	
	
	


2.Ecris les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif.

C’(être)………………… en 1896 que les premiers Jeux Olympiques modernes (s’ouvrir) …………………………… à Athènes.
Ces Jeux et ceux qui (suivre) …………………………………… à Paris en 1900, et à Saint Louis aux U.S.A. en 1904, (souffrir) …………………………………… d’une mauvaise organisation et d’une participation internationale très réduite. En revanche, en 1908 à Londres, les Jeux (connaître) ………………………………… un franc succès.

A mesure que le temps (s’écouler) ………………………………, de nouveaux sports (être) …………………… inclus dans les programmes. Les concurrents (s’engager) …………………………………………… de plus en plus nombreux et le nombre des épreuves (augmenter) ……………………………………….
3.Ecris les verbes entre parenthèses au futur simple de l’indicatif.

Les femmes (être) ………………………… admises à participer dès 1900,  en tennis et en tir à l’arc. En 1912, elles (concourir) ………………………………………… aux épreuves de natation et (participer) ………………………………………… aux Jeux de façon permanente. C’est en 1920 à Anvers (Palais des Glaces) que les sports d’hiver (figurer) ……………………………… pour la première fois au programme.

La première guerre mondiale (interdire) ……………………………………… le déroulement des Jeux de 1916 tandis que la seconde (rendre) ……………………………………… impossibles ceux de 1940 et 1944.
4. Ecris les verbes soulignés à l’imparfait ou écris la terminaison manquante des verbes.

Pour participer aux épreuves, les concurrents doivent …………………………être grecs, libres, adultes et de sexe masculin. Pour concourir, chaque athlète doit…………………………………… se mettre nu pour prouver son honnêteté. Avant les épreuves, et pendant celles-ci, ils se nourrissent ……………………………………………exclusivement de fromages de chèvre et d’eau et se préparent ………………………………………………………sous la direction de leur entraîneur et sous la surveillance des juges. A l’approche des Jeux, des messages sont…………………………………… envoyés à travers la Grèce et ses colonies d’Egypte et d’Espagne pour annoncer l’événement. La cérémonie d’ouverture commence ………………………………………………… par un sacrifice de boeufs à Zeus puis les athlètes, après s’être présentés, prêtent………………………………… serment. On coupe ………………………………… des rameaux d’olivier de l’arbre sacré pour couronner les futurs vainqueurs. Pendant douze siècles, les Grecs ont respecté la trêve sacrée. Tous les quatre ans, ils dépos……… les armes pour se rendre à Olympie et assister aux Jeux. Malheur à la cité de celui qui ne respect……… pas la loi.
Des enfants organisent des JO dans leur école.

5.Transforme les consignes suivantes à l’impératif. Adresse-toi d’abord à un seul enfant puis à plusieurs.

	Epreuve 1 : Bonds explosifs
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	Pendant 15 secondes, exécuter le plus de fois

possible des sauts latéraux au dessus de l’obstacle.

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………


	Epreuve 2 : Lancement du javelot
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	Lancer le plus loin possible un javelot en mousse.

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………


	Epreuve 3 : Saut en longueur sans élan
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	Sans élan, sauter pieds joints le plus loin possible sur un tapis gradué.

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

	
	………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………


En 2004, les JO eurent lieu à Athènes.
6. Recopie les verbes du texte suivant à l’indicatif passé simple.

Le pentathlon moderne à Athènes  en 2004 
Les compétitions de pentathlon moderne se sont déroulées au Centre Olympique de Goudi.
                                                                _____________
Les athlètes ont disputé les cinq épreuves au cours d’une seule journée.
                    _________
Les installations étant très proches les unes des autres, les spectateurs pouvaient se 
                                                                                                                 _________

déplacer à pied de l’une à l’autre entre les épreuves.
C’est la somme des points obtenus aux différentes épreuves qui permet d’établir le 










 ______

classement. Le vainqueur est celui qui a obtenu le plus grand nombre de points.




___

_______

